PRACTICA SERIES DE TAYLOR CURSO 2017-2018

Practicas Calculo |

Practica 5 (8- XI-2017)

Objetivos

e Utilizar Octave como calculadora numeérica y grafica para la resolucion de problemas.
e Representar polinomios de Taylor de una funciéon en un punto comprobando la
aproximacion que proporcionan en las proximidades de dicho punto.

Serie de Taylor:

Supongamos que f(m) es una funcién infinitamente derivable en el punto a . Se define la

serie de Taylor a la funcién f en el punto a como
» f*(a )
$L0,

o = f(a)+L<")(x_a)+L@(x_a)2 +.--+f(n—(a)(f’f““)n o

1! n!

En el caso en que a = 0 la serie se llama de MacLaurin.

Series de Taylor
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A partir del desarrollo de algunas funciones se pueden obtener el de otras funciones teniendo
en cuenta:
a) Lacomposicion de funciones.

b) Que una serie de potencias se puede derivar término a término en su intervalo de
convergencia obteniendo una nueva serie con el mismo intervalo de convergencia.
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c) Que una serie de potencias se puede integrar término a término en su intervalo de
convergencia obteniendo una nueva con el mismo intervalo de convergencia.

(a) Calcula el valor de

1 ﬂ 1 1 ﬂ

Ejercicio . 1
el =1-14+———+..+ + .+
(n—i—l)!

1

2l 31 T YRET] T

considerando los cuatro primeros términos de la serie.
(b) Calcula el error que se comete en la aproximacion del apartado a)

x=1
format long
aprox=1/2-1/6+1/factorial (4)-1/factorial (5)

Indicacion %Valor dado por octave

apartado a) valor=exp(-1)
%Para sumar los 100 primeros términos
n=2:101;

aproxl=sum((-1).~n./factorial(n))

Como la serie es alternada, si aproximamos con los cuatro primeros términos
Indicacidn el error es menor que el valor absoluto del término quinto

apartado b) error < 1
6!

Utilizando los desarrollos de la tabla “Series de Taylor”,
Ejercicio (a) Calcula el valorde log2 con un error menor que 0.01.

5 (b) Calcula el valorde senl conun error menor que 0.01.
e

(c) Calcula el valor de

-1
con un error menor que 0.01.
&

(a) Se debe cumplir

<

— = n >99. Elvalor de la aproximacion
n+1" 100

es 0.68817

(b) Se debe cumplir —SL =mn>2. El valor de Ia
Soluciones <2n+1)! 100

aproximacion es 0.841666666666667

—SL =n>4. El valor de Ia
(n+1)! ™ 100

aproximacion es 2.35039682539683

(c) Se debe cumplir
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1
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Ejemplo: Obtener una aproximacion de fe “dx integrando la serie de potencias de e *
0
término a término y considerando los cinco primeros términos.

Como
. x? $3 xn
e=1+z+—+—+..+—+... z€R
20 3! n!
Reemplazando z por —z° se tendra
, 4 6 _1"1‘271,
e’ :1_$2+x__m_+m+L+ zeR
21 3! n!
L 3 5 o=t
fefzzdm:m—x—-i- L =
) 3 5.2
=0
1 1
=1-=-4——
3 10

Como esta serie es alternada, si consideramos los cuatro primeros términos del desarrollo en
serie, la aproximacion de la integral serd

1

I = fe’zzdm ~1-to 100857142
) 310 42

Este valor aproximara al valor real con un error que verifica:

‘67"7"07"‘ < ‘0/5‘ =

(@) Utilizando la tabla de series de potencias, calcular el desarrollo en serie

de potencias en el origen de la funcién f (a:) = sen (x2>

Ejercicio (b) Calcula mediante una serie el valor de la siguiente integral
1

I = fsen<x2)dx
3 0
(c) Considera como aproximacion de los cuatro primeros términos del
desarrollo obtenido en el apartado b). ;Cual es el error cometido en esta

aproximacion?
T <_1)"‘1 L2
EETRACTI (2n—1)!

el y 1 1 1
oluciones (b) fsen <x2)dx = - 4y
/ 3 7-3! 11-5!

(c) Elerror es menor que
19-9!
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(a) Representarlafuncion f(z) = e/ enelintervalo [-1,1]. Esta
p

1
N2
curva se conoce con el nombre de campana de Gauss.

Ejercicio (b) Considerando una distribuciéon normal de media 0 y desviacion tipica 1,
la probabilidad de que x esté entre a y b se calcula mediante la siguiente

i l:
4 integra L
P(a <zr< b) = E[e’”zﬂdx

Calcular P(O << 1) con los primeros 4 términos de la serie.

(b) Observar que

2 4 6 1) g

_ e x z x

Soluciones et =lo—p——— - +...+¢
2 92.21 2'.3 2" !

P(o <z< 1) ~ 0.34124

+..z€eR

Resumen de comandos

En esta practica no se ha introducido ningun comando nuevo.



